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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2019. Aos dias 29 de abril de 2019 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se 
encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se 
presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones 
Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José 
Paulo Medeiros da Silva, Maria do Socorro Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de 
Morais, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que a maioria dos 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e a leitura da 
Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. Dá prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário faça a leitura 
das proposições: Enviado para a Comissão o Projeto de Lei n° 10/2019 de autoria do vereador 
Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre a preservação do Patrimônio Natural e 
Cultural do Município de Macaparana e dá outras providências. Enviado para a Comissão o 
Projeto de Lei n° 11/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa que dispõe 
sobre a regulamentação do transporte dos estudantes e dá outras providências. Apresentação, 
votação e aprovação por unanimidade do Regime de Urgência solicitado ao Projeto de Lei n° 
003/2019 de autoria do Executivo Municipal que trata da abertura de credito adicional 
especial ao orçamento anual de 2019 do município de Macaparana. Apresentação, votação e 
reprovação por cinco votos contra e quatro favorável ao Regime de Urgência solicitado ao 
Projeto de Lei n° 004/2019 de autoria do Executivo Municipal que trata da abertura da 
abertura adicional suplementar no orçamento para 2019 do município de Macaparana. 
Indicação n° 61/2019 de autoria do vereador Adaias Lucena dos Santos JR, solicitando ao 
Exmo. Sr. Carlos Augusto Barros Estima, Diretor-Presidente do Departamento de Estradas e 
Rodagens de Pernambuco, que realize uma operação tapa buracos e capinação em TODA a 
PE 091 que liga Macaparana ao Distrito de Pirauá. Vereador Adaias JR diz que esta é uma 
solicitação dos moradores e também surgiu através de uma conversa com o vereador 
licenciado José Leôncio, onde falavam sobre a situação em que a mesma se encontra que além 
de estar com muitos buracos, também tem muito mato no acostamento ao ponto de se 
acontecer de algum carro quebrar, não haverá lugar para parar. Vereador Marcelo na ocasião 
parabeniza pela indicação, pois quem passa por esta estrada sabe da situação que a mesma se 
encontra e cada dia que passa piora ainda mais. Colocada em votação a Indicação n° 61/2019 
foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 62/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras, Ricardo de Arruda 
Lira, que faça o complemento da iluminação pública no trecho da PE 089, no trecho entre o 
Society até a entrada da Cohab. Vereador José Aguinelo diz que fez esta solicitação pelo fato 
ver a necessidade das pessoas que moram na Vila da Cohab, pois quem trafega neste trecho a 
noite vê a escuridão em que se encontra, inclusive podendo ser um ponto onde que pessoas de 
má fé possam se aproveitar para praticar algum crime. Colocada em votação a Indicação n° 
62/209 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 63/2019 de autoria do vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de 
Moraes Cavalcanti, que ceda a sala ao lado do Posto de Saúde da Alvorada para que as 
agentes de saúde, médicos e demais funcionários possam realizar as suas reuniões. Vereador
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José Aguinelo diz que o espaço do posto de saúde da alvorada é pequeno e muitas vezes os 
funcionários precisam se reunir, mas lá não há espaço suficiente para isso. Ao lado há esta 
sala, que talvez seja necessária uma reforma ou limpeza, mas seria de um baixo custo. Sabe 
desta necessidade que há lá, os funcionários também á falaram sobre este assunto, então faz 
esta solicitação ao prefeito e ao secretário de obras para que vejam esta situação e atenda este 
pedido. Na ocasião o vereador Paulo Silva parabeniza pela indicação e diz que esta sala de 
reunião seja priorizada para a saúde, mas que seja também disponibilizada para outras áreas 
que assim precisasse de uma sala de reuniões. Colocada em votação a Indicação n° 63/2019 
foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 65/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Paulo Câmara, Governador do Estado de Pernambuco, 
com cópia para o IITB -  Instituto Tavares Buril, que aumente a quantidade de cédulas para 
emissãô de RG para a população de Macaparana, pois a demanda pela busca deste documento 
é grande e a quantidade que nos é enviada atualmente não é suficiente para suprir esta 
necessidade. Vereador José Aguinelo diz que Macaparana vem passando uma tremenda 
necessidade com a falta destas cédulas para identidade. Diariamente várias pessoas tem ido ao 
Centro Social em busca deste serviço, mas acabam perdendo a viagem, pois a quantidade 
destas cédulas é muito pequena para suprir a necessidade. Na ocasião o vereador Marcelo 
parabeniza pela indicação, pois vê a situação de muita gente que precisa deste serviço e tem 
que ir para Recife para tirar sua identidade, a partir do momento que esta indicação for 
atendida só quem tem a ganhar é a população. Vereador Paulo Silva diz que a situação está 
ainda pior, o vereador está pedindo para que a quantidade de cédulas seja aumentada, mas na 
verdade a quantidade está zerada a mais ou menos quarenta dias. Este é um problema que vem 
atingindo várias cidades no Estado de Pernambuco e é preciso uma mobilização para cobrar 
este serviço ao Governo do Estado, pois são muitas as ocasiões em que jovens e crianças 
precisam de seu documento de identificação. Colocada em votação a Indicação n° 65/2019 foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 66/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de 
Lima Moura, solicitando que seja solicitado ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Doutor 
Maviael Cavalcanti, em nome da população macaparanense, providencias para a aquisição e 
fixação das placas indicativas de nomes de ruas e logradouros com a finalidade de atenderem 
a demanda existente na zona urbana e nos distritos do município. Vereador Jones Fernando 
diz que esta matéria tem por objetivo sanar este problema que ocorre no município há mais de 
vinte anos. É um serviço que não onera os cofres públicos em grandes valores, uma vez que já 
aprovamos um projeto de lei que autoriza o prefeito a firmar parcerias com empresas para 
custear a confecção de placar com nomes das centenas de ruas que não possui a sua placa 
respectiva placa indicativa. Vários moradores de diversos bairros sentem a necessidade dos 
serviços dos Correios e de transportadoras serem executados de forma satisfatória. Por isso 
volta a tribuna para cobrar mais uma vez, em nome dos moradores que sofrem com a ausência 
deste serviço, que o prefeito municipal possa se sensibilizar mais uma vez e coloque em 
prática a Lei Municipal entrando em contato com empresas e apresente propostas para a 
confecção destas placas indicativas mediante propaganda destas empresas garantindo que não 
seja retirado dos cofres públicos nenhum centavo. Colocada em votação a Indicação n° 
66/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 67/2019 de autoria do vereador Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitando que seja encaminhado através de ofício um apelo ao 
Exmo. Senhor Doutor Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, Prefeito do município de 

^acaparana , no sentido de que seja colocada de volta à disposição dos moradores do distrito 
/d * ^ jrau á  uma ambulância conforme havia anteriormente na Unidade Básica de Saúde
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daquela comunidade. Vereador Jones Fernando destaca que infelizmente mais um grave 
problema que ocorre no distrito de Pirauá, desta vez no tocante a retirada da ambulância que 
presta socorro aos moradores daquela região nas ocasiões de emergência. Na ocasião o 
vereador Marcelo parabeniza pela indicação, pois a mesma é necessária no local e a 
população está sentindo falta. Vereador Jones Fernando da continuidade afirmando que, 
segundo informações, a ambulância que realmente estava á disposição de Pirauá foi retirada e 
substituída por outra que praticamente não tem mais condições de rodar, está deteriorada. 
Vereador Vangel diz que o prefeito não está se importando com o povo de Pirauá em colocar 
uma ambulância totalmente sucateada, ele deveria correr em busca de uma emenda 
parlamentar e colocar na verdade uma ambulância nova para atender aquela população. O 
vereador Jones Fernando lamenta o descaso com o povo de Pirauá, principalmente quando o 
assunto*é a saúde, pois tratar com descaso na área de infraestrutura prejudica sim, mas quando 
se trata da saúde chega a ser um crime. Quer que o prefeito tenha conhecimento desta 
indignação por grande parte da população de Pirauá com relação a esta atitude em trocar a 
ambulância de lá por uma sucata que não serve. Pede que se possível o Presidente marque 
uma reunião com o prefeito para que os vereadores possam levar estas situações ao mesmo, 
pois passa a impressão de que ele não está nem aí ou que muitas coisas não cegam ao seu 
conhecimento. O Presidente Josias Alexandre solicita que o vereador Paulo Silva veja com o 
prefeito essa possibilidade de reunirem-se. Colocada em votação a Indicação n° 67/2019 foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente faculta a palavra aos vereadores no tema 
livre da presente sessão. Vereadora Maria do Socorro fala sobre a péssima situação que se 
encontra a saúde de Macaparana e ainda tem gente que diz que está boa. Uma ambulância 
para atender o povo de Pirauá sem condições de rodar, a do SAMU está quebrada e os 
funcionários estão dando plantão no hospital. É uma situação difícil. O vereador Jones 
Fernando sugeriu uma reunião com o prefeito, mas diz que não irá, porque a ultima reunião 
que teve com o mesmo foi uma falta de vergonha, uma falta de respeito com os vereadores, 
porque na realidade ele não sabe de nada que acontece no município, muito menos responder 
as perguntas dos vereadores. Não adianta reunião com o prefeito. Vereador José Aguinelo vai 
à tribuna desejar um feliz Dia do Trabalhador e convidar a todos para comparecer a mais um 
evento que será na Praça da Alvorada, que terá torneio de jogos, cortes de cabelo gratuito, 
parques para as crianças brincarem. Será um dia de lazer para a família. Vereador Paulo Silva 
primeiramente pede que o presidente responda a informação solicitada pelo vereador José 
Aguinelo, uma coisa simples e que é de comum ao vereador e não entende o porquê desta 
dificuldade e o vereador precisa saber dos andamentos desta Casa. Falá sobre a informação 
que viu hoje na Folha de Pernambuco, uma notícia que arrepia e nos faz sentir bem. O 
vereador faz uma leitura breve da matéria intitulada “Gêmeos derrotam a adversidade” e que 
conta a história de dois irmão que são filhos de agricultores e superaram a realidade rural e 
ingressaram no Programa Ganhe o Mundo do Governo do Estado. Estes alunos estudam na 
Escola de Referência em Ensino Médio Professora Benedita de Morais Guerra e junto com 
mais outros três estão mudando suas rotinas, pois esta escola chegou na cidade para fazer a 
diferença na vida de muitos jovens e isso é muito importante. Parabeniza todos os 
trabalhadores pelo Dia do Trabalhador, que Deus continue abençoando todos eles. Vereador 
Carlos Vangel também fala a respeito da ambulância, sabemos que a saúde em Macaparana, 
mas existe uma emenda do Deputado Antônio Moraes destinando duas ambulâncias para 
Macaparana e pode ser reservada uma para a zona rural, é preciso apenas que o prefeito corra

de saúde e detectou não só a falta de médicos, mas
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também de remédios. As prateleiras estavam praticamente vazias, poucas pessoas sendo 
atendidas devido a esta falta de médicos consequentemente deixando o hospital superlotado. 
Questiona onde está o dinheiro que o Governo repassou a para a prefeitura. Parabeniza todos 
os trabalhadores pelo Dia do Trabalho e lembra que neste dia terá um torneio de futebol no 
distrito de Poço Comprido. Vereador Jones Fernando diz que tem recebido muitas queixas dos 
moradores do centro e de vários outros pontos da cidade relacionada ao completo descaso da 
prefeitura também em relação da reposição de lâmpadas de iluminação pública da cidade. Há 
uma Lei Municipal que autoriza a prefeitura cobrar de todos nós uma taxa que vem na conta 
de energia, para serviços e manutenção desta iluminação pública. A prefeitura arrecada com 
esta taxa um valor mensal de cerca de sessenta mil reais, então fica aquela pergunta que a 
população nos faz: “para onde está indo este dinheiro?”. Nem se quer as lâmpadas dos postes 
das cidades e dos distritos estão sendo feita a reposição. O Projeto Semear foi aprovado aqui 
nesta Casa e lamentavelmente o prefeito não sancionou e vemos a prefeitura gastando 
dinheiro com coisas desnecessárias, com ações apenas para postar em redes sociais e num 
caso deste projeto, que beneficiaria nossos trabalhadores rurais, damos de cara com a omissão 
do prefeito Maviael Cavalcanti. Estamos vivendo um caos na área da saúde, mesmo com a 
mudança de secretaria, lamentavelmente parece que piorou. Fatos como esta retirada de 
ambulância de Pirauá mencionado anteriormente, a ambulância de Pirauá já  está mais de 
sessenta dias sem prestar serviço, inclusive não vemos nenhum esforço por parte do prefeito 
para que esta ambulância do SAMU volte a ser usada. Relatou o fato de uma senhora estar 
precisando de atendimento médico no hospital, mas havia a troca de plantão e o médico que 
iria substituir o anterior ainda não tinha chegado. A questão da saúde pública em Macaparana 
chega a limites intoleráveis, assim como em outras áreas, chega ao ponto de vereadores não 
quererem se reunir com o prefeito para debater interesses da população principalmente as 
mais carentes e humildes. Nós somos representantes eleitos pelo povo e temos a obrigação de 
buscar e cobrar uma solução. Deseja aos trabalhadores de iniciativa pública e privada um feliz 
Dia do Trabalhador e deixa mais uma vez seu repúdio, em nome do trabalhador rural, pelo 
fato do prefeito não ter sancionado o projeto de lei que cria o Projeto Semear, que não traria 
grandes despesas ao município, mas Macaparana tem um prefeito preguiçoso, que joga tudo 
na questão financeira, mas sabemos que muitas ações que poderiam ser realizadas pela 
prefeitura sem gastar muito ou nada se o mesmo fosse um homem interessado em usar o 
conhecimento que tem, junto ao Governo e Secretários do Estado para trazer benefícios para 
Macaparana. Em seguida o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a presença 
de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 06 de maio de 2019, na 
mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que
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